

我的春节记忆

白鹤小学三(5)班 黄橙橙 证号:24040110566 指导老师:单环香

“新年到,新年到,穿花衣,戴花帽……”随着童谣的响起,2024年春节悄然来临。这一年,我们家迎来了新成员——可爱的妹妹。身为姐姐,我积极参与春节准备。与妈妈逛超市,选购年货,那些寓意吉祥的春联和福字,都让我感受到浓浓的年味。贴春联时,我小心翼翼地与妈妈合作,大门焕然一新,喜气洋洋。

除夕之夜,我参与包饺子,虽然技艺不娴熟,但尝试了几次后,终于包出了几个满意的饺子。当奶奶端上佳肴,我们围坐一桌,欢声笑语不断。

为让春节更难忘,我准备了“颁奖典礼”,

用旧奖状为家人制作新奖状,表达感激。爷爷获“家务能手”,奶奶获“美味做饭之星”,爸爸获“辛勤工作之星”,妈妈获“优秀带娃家”,妹妹获“微笑天使”。看到他们脸上的喜悦和骄傲,我感受到了家的温暖。

睡前,我为妹妹准备了“压岁钱”,那是我的稿费,希望为她带来好运和幸福。

这个春节,我深刻感受到年味的浓厚和亲情的温暖。与妹妹共度的时光,让我更加珍惜家庭的每一个瞬间。展望未来,期待2024年我们的生活更加精彩,家人健康快乐,幸福常伴。

新年的欢歌

天元小学2109班 黄专翊 证号:24040250127 指导老师:刘文燕

新年的鞭炮声响起,大街小巷洋溢着欢声笑语,处处张灯结彩,好一派喜庆的气氛。

大年三十,我和妈妈去置办年货。我早已在心里列好了购物清单,一边选购,一边进行简单的计算。不一会儿,我们的购物车就装得满满当当的。

回到家中,爸爸和弟弟正在忙碌地贴春联。上联是“一帆风顺年年好”,下联是“万事如意步步高”,横批“五福临门”。我兴冲冲地拿出“福”字准备贴,爸爸却提醒我:“‘福’字要倒贴,寓意‘福到’哦!”我恍然大悟,赶紧调整。

神农庙会的热闹与温情

九方小学四(9)班 谭蔚然 证号:24031170208

随着新年的脚步渐近,神农广场上的庙会成为了人们瞩目的焦点。还未进入庙会,便能看到一条五彩斑斓的长龙蜿蜒盘旋。这条长约十米的巨龙,仿佛拥有了生命,张嘴嘶吼,眼睛炯炯有神,它的身姿威武雄壮,似乎在热烈欢迎每一位到访者。

靠近庙会的入口,两个巨大的发财鼓引人注目。鼓声“咚咚咚”地响起,象征着财源滚滚,心想事成。人们纷纷上前,希望能敲响这发财鼓,为新的一年祈福。

步入庙会,宽阔的道路上摆满了五彩斑斓的摊位,逛庙会的人们络绎不绝,脸上都洋溢着幸福的笑容。空气中弥漫着各种小吃的香气,叫卖声、音乐声、笑声交织在一起,形成

中国年的味道

长郡云龙实验学校四(10)班 万满钰 证号:24052040083

年味儿,它藏匿于绿植与新意之间,悬挂于大红灯笼与门楣之上,镌刻在福字与对联的纸墨之间。年味儿,是家人围坐一桌的温馨,是美味佳肴与举杯畅饮的欢腾;是整点的宁静与烟火气的绚烂,是爆竹声声中的喜悦与期待。年味儿,更是走街串巷的热闹,是红包传递的祝福,是互道新年好的温馨与和谐。

今年春节,我们一家四口选择在株洲的新家庆祝。妈妈与弟弟忙碌于大扫除,而我和爸爸则到人声鼎沸的超市选购年货。大年三十这天,家里摆上了鲜花与绿植,红色的抱枕、龙年的纸中盒、新年的糖果点缀其中,再泡上一壶暖暖的花茶,年的氛围便悄然弥漫。

厨房里,爸爸掌勺烹饪,热气腾腾的菜肴接连不断地端上餐桌;寓意“年年有余”的清蒸鲈鱼、色泽诱人的红烧猪脚、清爽可口的凉拌木耳……每一道菜都承载着对新年的美好

厨房里,爷爷奶奶正在烹饪着美味的年夜饭。不一会儿,香气四溢的菜肴摆满了桌子。我们围坐在一起,享受着这丰盛的年夜饭,爷爷和爸爸还小酌了几杯。我们共同举杯,祝福彼此新年快乐。

饭后,爸爸提议放烟花庆祝。弟弟兴奋地捂住耳朵,我点燃了烟花,只见它冲向天空,绽放出绚丽多彩的光芒。王安石的诗句在我脑海中回荡:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”

在这个温馨的夜晚,全家人欢聚一堂,共度新年,享受着团圆和幸福。

特别的年味

天元小学2107班 余思逸 证号:24040250074

过年了!又到了收压岁钱、放烟花的时候,我心里乐开了花。但今年的春节有所不同,爸爸作为一名电力生产工人,要坚守岗位,于是我和妈妈决定陪他在单位过年。

为了增添“年味”,妈妈提议我写副对联。这是我第一次写对联,心里既紧张又激动。在妈妈的鼓励和帮助下,我终于完成了一幅满意的对联。爸爸回来后大为赞赏,并立即决定贴上。在贴对联的过程中,我们闹了个小笑话——把上下联贴反了,但这也成为了我们美好的回忆。

随后,我们和爸爸的同事们一起享用了丰盛的年夜饭。饭后,爸爸妈妈送给我心心念念的玩具——95式突击步枪。晚上,我们一起放各种小烟花,还通过电话给爷爷奶奶、外公外婆送去新年的祝福。

这个春节,虽然与往常不同,没有在家中度过,但爸爸的陪伴和家人的温暖,让我感受到了特别的年味。新的一年,只要家人在一起,健康、快乐、幸福,就是最好的年。

欢庆新春,共迎龙年

长郡云龙实验学校三(7)班 周瑾萱

证号:24052040060 指导老师:谭亚通

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”随着这传统的诗句,我们迎来了崭新的一年,龙年大吉,我衷心地祝愿大家新年快乐,万事如意!

每当春节的脚步临近,那些在外奔波一年的游子们,都会放下手中的工作,踏上回家的路。我们家也不例外,带着对家的思念和对新年的期待,我们踏上了回家的旅程。

除夕之夜,家家户户灯火通明,欢声笑语不断。家人们围坐在一起,共同辞旧迎新,分享着一年的点点滴滴,品味着那幸福的味道。当新年的钟声敲响,烟花绽放在夜空,五彩斑斓,如同盛开的花朵,为新年的到来增添了无尽的喜庆与祝福。

孩子们总是期待着新年的到来,因为那意味着可以收到压岁钱和穿上新衣服。我也不例外,穿上崭新的衣裳,提着精心挑选的礼品,走家串户去拜年,收到了许多长辈们给予的新年红包,心中充满了喜悦和感激。

站在新年的起点,我衷心希望我们每一个人都能在新的一年,过上平安、幸福的生活。愿所有的希望都能如愿以偿,所有的梦想都能照进现实,所有的期待都能成为现实,所有的付出都能得到回报。

让我们携手共进,迎接新的一年,共庆新春佳节,愿龙年给我们带来无尽的喜悦与祝福!

百子绘巨龙,共迎新春

长郡云龙实验学校三(5)班 赵晨希

证号:24052040009 指导老师:陈婕

你见过近四层楼高的龙图吗?今年农历新年前,我和三百多名小朋友共同绘制了一幅巨大的龙图,为新年启福。

2月3日,妈妈带我来到了株洲博物馆,参加“绘祥龙活动”。大厅地面铺放着一条无色的巨龙,等待我们的创作。我们被分成六组,每组五十多人。活动时,每个小朋友按号牌找到对应的涂色区域。我费了一番功夫,终于找到了我的58号区域——龙胸口至前爪的龙鳞。我认真地涂上红色、橙色、黄色,让这片龙鳞焕发生机。

同时,一位书法名家叔叔在巨图的右上角写下了“龙腾盛世”四个大字,为这幅画作增添了浓厚的文化氛围。半小时后,我们完成了画作,巨龙在众人瞩目中缓缓上升,现场欢声雷动。

这次活动让我感受到了新春佳节的喜庆氛围和中华龙文化的魅力。期盼未来有更多这样的公益活动,让我们的城市更加繁荣。

过年与“年兽”的传说

九方小学四(3)班 王锦轩 证号:24031170120 指导老师:王珊

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。每当这句诗在耳边响起,过年的欢乐与喜庆便油然而生。那么,同学们,你们知道古时候的人们是如何看待过年的吗?

在古时候,过年并不是如今这般充满欢声笑语。那时,有一个被称为“年兽”的凶猛怪兽,它会在每年的大年三十晚上闯进村庄,给人们带来恐慌与灾难。因此,古时候的人们对过年充满了恐惧与不安。

然而,随着时代的变迁,人们逐渐将过年的恐惧转化为欢乐与庆祝。大年三十晚上,家人们围坐在一起,分享着关于“年兽”的传说与故事。我的爷爷也曾给我们讲过这个古老的传说,让我们更加了解了过年的历史与背景。

受到这个传说的启发,我和弟弟们决定现场直播一次“年兽入侵村庄”的舞台剧。我们精心安排角色、台词和情节,使得整个舞台充满了

我的快乐新年

八达小学三(6)班 周翎艺 证号:24011000148 指导老师:许鹏

“噼里啪啦,噼里啪啦”……这热闹的声音在耳边响起,我好奇地探出头去张望。哦!原来是过年了,小朋友们在放烟花和鞭炮,处处洋溢着节日的欢乐气氛。

爸爸、妈妈也为我们和弟弟准备了许多烟花。弟弟特别喜欢“加特林”,他说每次燃放“加特林”都感觉自己像个英勇的战士,威风凛凛。而我则偏爱“蝴蝶王”,它绽放时如同彩蝶在空中翩翩起舞,美丽动人。

今年的春节与往年有些不同,因为我们在新家庆祝。年夜饭桌上,姑姑、姑父带着表哥、表弟早早到来,家里顿时热闹非凡。我和弟弟、表哥、表弟都兴奋不已,不仅有压岁钱,还有我们最爱的零食。这些零食都是我们自己挑选的,每一样都让我们心满意足。爸爸还特意为我们点播了我们喜欢的VIP动画电影,真是贴心极了。

大年初一,我们像往年一样,由爸爸、妈妈带

绚丽的新年夜

八达小学三(6)班 唐铭蔚 证号:24011000145 指导老师:许鹏

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。随着声声爆竹的响起,龙年新年便悄然而至。在这个喜庆的时刻,我忙得不亦乐乎——贴对联、做花灯、包饺子,但其中最让我期待的,莫过于放烟花了。

年夜饭过后,我急切地拉着爸爸的手,迫不及待地走出家门,准备开始我们的烟花盛宴。爸爸小心翼翼地点燃了一支“加特林”烟花。只见烟花渐渐燃亮,突然喷涌出一大团火焰,宛如火龙腾空。紧接着,从烟花的顶部连续不断地喷出一颗颗五彩斑斓的火星,它们仿佛一架架冲上云霄的飞机,又像一朵朵在夜空中绽放的艳丽花

放鞭炮

八达小学33班 邵文凯 证号:24011000128 指导老师:蒋爱萍

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。这句诗让我感受到了浓浓的年味。在这普天同庆的日子里,家人团聚,欢声笑语,洋溢着幸福和温馨。而我和小伙伴们最期待的,无疑是放鞭炮的环节。

我首先拿出冲天炮,轻轻地插在松软的泥土里,小心翼翼地点燃引线。只听“咻”的一声,冲天炮像火箭一样直冲云霄,紧接着“啪”的一声巨响,它在天空中绽放出绚烂的火花,云雾缭绕,硝烟弥漫。另一种玩法更为有趣,那就是将冲天炮点燃后,迅速扔进水里。只见水面上冒出一个一个小泡泡,咕嘟咕嘟作响,里面的水清澈透明,如同牛奶一般。我忍不住用手指轻轻一戳,突然只听“砰”的一声,水花四溅,溅起的水珠在阳光下闪闪发光,真是有趣极了!

接着,我又拿出一个彩菊,迅速地点燃后飞快地跑开。彩菊在地上旋转着,发出了红、黄、绿等绚丽多彩的颜色,就像一个陀螺在跳舞。它们

趣味与惊喜。当大表弟拄着拐杖、蹒跚地走出场时,我们都忍不住笑了出来。而我作为年兽的扮演者,则张开了双臂,露出邪恶的表情,发出恐怖的叫声,给大家带来了不少惊吓与欢笑。

在过年的氛围中,爸爸妈妈也忙碌着为我们准备各种年货与美食。家中的每一个角落都弥漫着温馨与快乐的气息。这种丰富多彩的感受让这个年过得有滋有味,温暖而充实。

如今,我们已经明白了为什么每年过年都要放烟花、贴春联、穿红衣等习俗。这些传统习俗都是为了驱赶“年兽”,祈求新年的平安与幸福。同时,它们也成为了我们过年庆祝的重要组成部分,让我们更加珍惜与家人共度的美好时光。

“海日生残夜,江春入旧年”。同学们,你们也有什么过年的故事吗?一起来分享一下吧!让我们共同感受过年的欢乐与温馨,传承这份美好的文化传统。

欢乐的除夕

九方小学四(2)班 黄思宇

证号:24031170101 指导老师:程遵

终于迎来了一年一度的除夕,马路上小车川流不息,大街小巷人头攒动,所有人都沉醉在这一天的喜悦当中。

清晨,我怀着满心的期待起床,小心翼翼地贴在自己亲笔书写的春联。你瞧,先把两张长而宽的对联贴在门的两侧,再把短短的横联贴在门的上方,最后才把方方正正的“福”字贴在门的正中心。大功告成后,我长长地舒了一口气,仔细端详着春联,内心无比高兴。知道吗?这是我正式书写的第二副春联,比第一幅可进步不少,看来我又向“毛笔大师”迈进了一步!

中午,家里忙得热火朝天,爸爸忙着招待客人,妈妈忙着做饭菜,我也忙着给客人端茶倒水。欢乐的春节让大家的脸上都挂满了笑容。

年夜饭做好了,傍晚时分,我们围坐在桌边,饭菜的香味弥漫在空中,扑鼻而来。暖黄的灯光下边聊边吃,一切都是那么的其乐融融。趁着大伙不注意,我以猛兽扑食的速度吃了一块香喷喷的羊肉,真是入口即化、软软的羊肉带着一股特有的鲜味,让人沉醉其中。色泽鲜艳的腊肉也让人垂涎欲滴,我迫不及待尝了一口,味道很奇怪,像是一种烟味,但那丰富的口感,也让我无法抗拒。晚饭过后,我们一起欣赏春节晚会,你瞧,有舞龙的、唱歌的,还有玩杂技的……精彩纷呈的节目真是越看越有趣。

贴春联、吃年夜饭、赏春晚,这一天,欢声笑语充满整个屋子,这一刻,家的味道和年的味道交织在一起,成了我最爱的除夕。

送出一份爱心,温暖一座城

长郡云龙实验学校21班 龚春

证号:24052040113

我盼了好久,终于盼到了这一天。

天还没亮,我便从温暖的被窝中爬出,迅速穿好衣服。妈妈已为我准备好了早餐,她笑眯眯地对我说:“仔仔,吃完我们就出发吧!”

虽然外面的寒风刺骨,冷飕飕的,仿佛小刀夹着小雨刮过我的脸,但这丝毫不能动摇我内心那份火热的期待。因为今天,我们要去送“爱心年夜饭”,为那些困境中的家庭送上一份温暖。

我和妈妈驱车一个小时,来到了石峰区柏岭社区的一户特殊家庭。这里住着一位孤寡老人,自从他唯一的孩子去世后,老爷爷就独自生活,家中冷清而寂寥。我们为他送上了爱心大礼包,还帮他贴上了春联,妈妈更是热心地为他打扫了整个屋子。面对我们的到来和关心,老爷爷的脸上露出了久违的笑容。

看到老爷爷的笑容,我的心情也变得无比快乐。我明白了,原来付出和关爱可以带给他人如此大的温暖。

我在心里默默地告诉自己,以后一定要经常参加这样的活动,为更多的人带去温暖。每当看到他们因我们的帮助而露出的笑容,我都会感到无比的踏实和满足。

妈妈告诉我:“关爱是一种付出,是一种奉献,更是一种美德。我们只要多去关爱那些需要帮助的人,就能温暖整个城市。而这座城市,因为我们的爱心,会变得更加美丽!”

是的,我相信,只要我们每个人都付出一点爱,这个世界就会变得更加温暖和美好。

新年到

九方雪峰学校一(2)班 符浅予

证号:24031200027 指导老师:谢慧

新年到,穿新衣,放鞭炮。

舞龙灯,迎财神,接元宝。

拜新年,人团圆,人人乐。

